

ABSTRACT  ESPERIENZE ERASMUS 



La conformazione del nostro Istituto che raccoglie due tipologie diverse di scuole (il Liceo con ben cinque indirizzi e una scuola a orientamento professionale) promuove nella sua natura valori quali la pluralità e la diversità in quanto ricchezza. In un mondo sempre più globalizzato e aperto al Diverso da noi, si fa forte l’esigenza di sviluppare i livelli delle competenze linguistiche (in primis la lingua inglese, oggi lingua veicolare tra culture diverse) e intensificare i rapporti con i soggetti del mondo del lavoro.
E’ per questo che l’Isis Varchi ha individuato come uno dei propri obiettivi strategici la partecipazione di studenti e staff ai programmi di mobilità internazionale, per saper gestire al meglio le sfide che vengono poste all’Istituto: accoglienza, organizzazione, formazione, confronto. Uno degli obbiettivi diviene dunque quello di potenziare la dimensione esperienziale delle conoscenze e delle competenze sviluppate in contesti di vita reale e di scambio proficuo con culture diverse dalla propria.

Il nostro Istituto ha partecipato ormai a diversi progetti Erasmus Plus ("SmartGoldSkills – KA1”, “Student Mobility for 4.0 Digital Competences in manufacturing –Mob4DigiComp”,  “T4 Social Training for Social & Health professions in Europe”). Inoltre nel 2018 è’ risultato assegnatario di un fondo del Piano Operativo Nazionale con un progetto che proponeva percorsi di alternanza scuola-lavoro all’estero.

Le suddette esperienze Erasmus + hanno contribuito al miglioramento del percorso formativo di numerosi studenti che hanno tratto i seguenti benefici dal loro tirocinio in istituzioni straniere sia a livello didattico che formativo:
-acquisizione di competenze che facilitano l’integrazione culturale e linguistica, le capacità relazionali e l’accoglienza.
-sviluppo del senso di iniziativa, della capacità di problem-solving e collaborazione
- acquisizione delle capacità di autovalutazione
-sviluppo delle capacità di adattamento e autonomia
-potenziamento delle competenze linguistiche.

 
